
Održana je radionica studijske grupe Konzorcijuma Partnerstva za mir o regionalnoj stabilnosti u Jugoistočnoj Evropi

Datum

maj. '11.

16.

U organizaciji Konzorcijuma Partnerstva za mir Vojne akademije i Instituta bezbednosnih studija, kao i Austrijske nacionalne akademije odbrane i Zavoda za bezbednosnu politiku pri austrijskom Ministarstvu odbrane i sporta, od 13. do 16. maja 2011. godine, u mestu Rajhenau održana je 22. redovna radionica o regionalnoj stabilnosti u Jugoistočnoj Evropi na temu „Od Bosne i Hercegovine do Severnog Kosova - Suočavanje sa preostalim ćorsokacima na Zapadnom Balkanu“. Na ovoj radionici Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP) je predstavljao stažista Vanja Dolapćev. Preko pedeset eksperata iz mnogih evropskih zemalja, kao i iz Kanade i SAD kroz panele i diskusije su raspravljali o mogućim rešenjima za preostale izazove po bezbednost Zapadnog Balkana.

Prvi panel na radionici bio je posvećen međuetničkom i religijskom kontekstu u postkonfliktnom periodu. Pažnja je bila usmerena na zemlje nekadašnje Jugoslavije, pre svih Hrvatsku, Makedoniju i Bosnu i Hercegovinu. „Vidljiva i skrivena veza između Bosne i Hercegovine i Sandžaka“ bila je tema drugog panela. Veća pažnja bila je usmerena na situaciju u Bosni i Hercegovini, te su glavni govornici bili predstavnici međunarodne zajednice u toj državi. **Preporuke za rešavanje trenutne situacije u Bosni i Hercegovini su bile usmerene na ćvršću ulogu međunarodne zajednice koja bi trebala da zauzme odlučniji stav prema korumpiranim političarima, kao i da ima ovlašćenja da koristi sankcije.** Sa druge strane, **preporuke za rešavanje problema Sandžaka su išle u smeru regionalnog pristupa, jer je ova oblast granično područje,** te bi trebalo da postoji određena međugranična saradnja, kao i u smeru naglašavanja uloge međunarodne zajednice i civilnog sektora.

Problem Kosova je postavljen na trećem panelu gde se govorilo o pregovorima između Beograda i Prištine, potencijalnim rešenjima za Severno Kosovo, kao i o tome kakva je budućnost Kosova. **Predložena je ideja tranzicione autonomije za područje Severnog Kosova,** a ostali učesnici su **istakli i poziciju Srbije koja bi trebalo da prizna Kosovo kao nezavisnu državu.**

Konačno, poslednji panel je bio posvećen dvema državama koje imaju značajne unutrašnje probleme ali po različitim osnovama, Albaniji i Makedoniji i posledicama koje ovi problemi mogu da imaju po budućnost ovih država.

Zaključci i preporuke iznešene na 22. radionici studijske grupe Konzorcijuma Partnerstva za mir o regionalnoj stabilnosti u Jugoistočnoj Evropi će biti objavljeni u najskorije vreme u seriji publikacija „Informacije studijske grupe“ koje izdaje Austrijska nacionalna akademija odbrane i Zavod za bezbednosnu politiku, u saradnji sa Konzorcijumom Partnerstva za mir Vojne akademije i Instituta bezbednosnih studija.

